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KOMI VETESSE! I BŐ TERMÉSÉRT
Irinát végéhez közeledik egy 

gazdag bőséges termés# hozó 
esztendő, megkezdődött már a 
küzdelem, a következő évi má­
gus terméseredményekért. Gaz­
dag termést takarítottunk be az 
idén, amihez nagyban hozzájá­
rult a kedvező időjárás is. A 
kedvező időjárás segítségére 
azonban nem lehet mindig szá­
mítani, nem lehetett az elmuiit 
aszályos esztendőben sem, mely 
hosszú időn keresztül intő pél­
daként áll dolgozó parasztsá­
gunk előtt- Éppen ezért kell eb­
ben az évben jóelőre felkészülni 
arra, hogy rákényszeritsük a 
földet a magas termésre, hogy 
gazdagon fizessen dolgozó pa­
rasztságunk fáradozásáért; A bő 
termés elérésének pedig előfel­
tételei vannak s a legnagyobb 
előfeltétel a korai vetés, a ko­
rai lalajelőkészités, a jól, gon­
dosan végzett szántás.

A minisztertanács határozata 
kimondja, hogy a jövő évi gaz­
dag termés biztosítása érdeké­
ben, jó minőségben, a korszerű 
agrotechnika felhasználásával 
megfelelő határidőre kel] elvé­
gezni az őszi szántás-vetési mun­
kálatokat. 11a idejében szántunk 
a vclés alá, a talaj a vetés ide­
iéig megülepedik, morzsalékos- 
tá válik és idejekorán vethe­
tünk- Az ilyen talajban a korai 
vetésű gabona hamar fejlődés­
nek indul, jól boki'osodik, mély­
re ereszti gyökerét, jól ellenáll 
a tél viszontagságainak, az eset­
leges nyári szárazságnak cs 
gazdag termést hoz. Hogy ez 
mennyire így van, azt ebben az 
évben .is számos példa igazolja 
é.< mázsákban lemérhetők . az 
eredmények.

„A pocsajj Uj Barázda terme­
lőszövetkezeti csoportban vaj- 
;on_ miért arattak le holdanként 
,M mazsa őszibúzát? Azért, 
nerí az elmúlt évben nem kés­
ekéinek a vetéssel, hanem már 

OKfohcr 1U— 15-rc földbe tették 
.1 magot. Az őszi árpát is jóval 
a, határidő elölt vetették ol.cgy- 
1 CSH en,|ek tudható be liogv 
majdnem 24 mázsa holdanként! 
allagf-illést értek cl, no meg 
aimuk. hogy nem sajnálták a 

1 a I ragyát, alkalmazták a 
agrotechnikai módszert:

. kercszfjoros vetést, őszibúzá- 
1H)' az elmúlt évben csak 20 hot- 
dat vételiek kercsztsorosan 22— 
-u centiméteres szántásba. Ered­
ményé: több mint IS mázsás 
holdanként! termés. De nem 
egyedülálló példa ez a megyé­
ben. Lehelne egymás után fel­
sorolni a termelőszövetkezete­
kéi, amelyek a jó talajelőkészi- 
tésscl, a korai vetéssel bőséges 
termést takarítottak be. A po- 
csaji Uj Barázdában cl is hatá­
rozták. hogy most is határidő 
előtt vetik cl az őszieket és még 
lokozollabban alkalmazzák az 
agrotechnikai módszereket, ké­
rész borosán vcifi'k az összes 
őszibüzát és ősziárpát.

Vannak azonban olyan ter­
melőszövetkezetek és csoportok 
:s, ahol nem úgy gondolkoznak, 
mint a pocsaji Uj Barázdában. 
Sok olyan dolgozó paraszt van, 
aki a régi elavult módszert, haj­
togatja mÉg mindig: a rozs, bú­
za ősziárpa alá sekélyebb szán­
tást keli végezni Ez pedig ma­
radi felfogás. Bebizonyosodott,

hogy minden centiméternyi ba- 
rázdamélyítés 50 kilóval növeli 
meg a búza termésátlagát.

Megyeszerte tehát teljes erő­
vel hozzá kell látni a szántás­
hoz. Jelszó legyen most: szán­
tani, szántani szántani! A csép­
lőgéptől felszabadult traktoro­
kat és fogatokat azonnal be kell 
állítani a szántásba, majd a ve­
tésbe. Minden perc késedelem 
kárral jár. M-ost, amikor a beta­
karítás még csak szórványos, az 
időt ki kell használni, hogy ami­
kor a betakarítás és a vetés 
dandárja beköszönt, őszi veté­
sünk alá a talaj elő legyen ké­
szítve és időben hozzá tudjunk 
látni az árpa, rozs, búza és egyéb 
ősziek vetéséhez.

A minisztertanács határozatá­
ban megjelölt, batáridőre el kell 
végezni a szántást-vetcst. A ha­
tározat kimondja: az ősziárpát 
szeptember 30-ig, a rozsot októ­
ber 10-ig és a búzát október 
31-ig ci kell vetni. A szántás­
vetés elvégzése nagy feladatokat 
ró a termelőszövetkezeti tagok­
ra és dolgozó parasztokra egya­
ránt- A jövő évi bő termés biz­
tosítása azonban nemcsak a dol­
gozó parasztságon múlik, ha­
nem a gépállomások dolgozóin 
is. A termelőszövetkezetekben a 
gépállomás végzi a szántás nagy 
részét, de nagy segítséget nyúj­
tanak az egyénileg gázdáfkodó 
parasztságnak is. Éppen ezént a 
Iraikloristáknak ezekben a he­
tekben kemény harcot kell foly­
tatni e szántás-vetés időbeni el­
végzéséért- A gépállomások ve­
zetői a munkák helyes megszer­
vezésével a politikai fel világo­
sító munka kiszélesítésével se­
gítsék ezt elő. A gépállomási 
agronómusok pedig biztosítsák, 
hogy a traktorok a menetirány- 
terv szerint, a munka fontossági 
sorrendjének megfelelően szánt­
sanak, hogy a gépek erejét min­
denütt kihasználják. Olyan 
munkát kell végezni megyénk 
gépállomásainak, mint az egye­
ld gépállomás ahol a legutóbbi 
öt, napban 382 holdat szántottak 
fel.

A minisztertanács az őszi 
munkákra vonatkozó határoza­
tában nagy segítséget adott a 
mezőgazdaság dolgozóinak. Ta­
nácsainknak és pártszervezete­
inknek követniük kell a határo­
zat utasításait, útmutatásait, 
hogy a rájuk háruló nagy fel­
adatokat sikeresen tudják vég­
rehajtani. A tanácsok szervez, 
zék meg a szántás-vetési mun­
kákat, vegyék számba a fogai- 
erőt és oda összpontosítsák, a,hol 
a legjobban szükséges. Népsze­
rűsítsék a terméstfokozó agro­
technikai módszereket és széle­
sítsék a dolgozó parasztság ver­
senyét. A párttagok, kommunis­
ták mutassanak példát, járjanak 
élen ennek a munkának a vég­
zésében is. De ne sajnáljanak 
ugyanakkor csapást mérni • az 
ellenségre sem, akik igyekeznek 
gátolni az őszi munka sikeres 
elvégzését.

Dolgozó parasztságunkon van 
most az ország szeme. Azt vár­
ja tőlük az egész ország, hogy 
idejében végezzék el a szántás­
vetést, teremtsék meg a jövő évi 
bő termés alapját. Tartsák szem 
előtt a mezőgazdaság dolgozói, 
hogy a korai vetés bő termést 
jelent

Äx egyek! Sztahanov termelőszövetkezetben 
pénteken befejezték az ősziárpa vetését

Az élenjárók között van a me 
gyében az cgyeki Sztahanov tsz- 
Az élüzem jelvénnyel kitünte­
tett cgyeki gépállomás kiváló 
traktorosai végzik e] minden 
évben a talajmunkát. A gondo­
san előkészített talajba vetik cl 
az őszi magvakat, ez nagyban 
hozzájárul a Sztahanov tsz ter­
méseredményeinek növeléséhez. 
Az idén is jó termésük voit, de 
jövőre még többet alkarnak be­
takarítani,, hogy teljesítve az 
állammal szembeni kötelezett­
ségüket. több jusson a tagoknak 
is. Nagy Mátyás elnök jól vezeti 
a szövetkezetei- A jó munka- 
szervezés az ő munkáját, is di­
cséri. A tsz munkájáról, ered­
ményeiről mondotta:

— Az elmúlt évben 205 hold 
búzavetésünk voll, abból 104 
hold keresztsoros. Dohány, ku­
korica, napraforgó és takar­
mányrépa ufán vetettük tavaly 
az őszibúzát. A keresztsoros ve­
tés alá idejében elvégeztük a 
vetőszántást és október 8-mmár 
a földbe leptük a magot. Ennek 
eredménye lett a 14.3(3 mázsás 
holdankénti átlag. De az esőzé­
sek miatt a sorosan vételit őszi­
búza alá már nem tudtunk jó 
magágyat készíteni és novem­
ber elejéig elhúzódott a vetés- 
tavasszal aztán úgy segítettük 
a búza fejlődéséi, hogy elvégez­
tük a fejtrágyázást cs az aca,to­
lást. így sikerült, túlteljesíteni alpedi 
tervbevett 0.0 mázsás átlagot. A1 zást.

sorosan vetett búza is több mint 
10 mázsát adott holdanként 45 
hold ősziárpánk is túlbaiadia a 
10 mázsás átlagot.

Az idén az eddiginél is jobb 
termést akarunk betakarjtanj. 
Két traktor dolgozik a földeken. 
Pénteken már befejeztük 
az ősziárpa vetését, mind a 42 
holdat, kercsztsorosan vetettük 
el- Az idén gondosabban készít­
jük cl a magágyat a búza alá, 
már végezzük is a vuíőszánlási. 
A műtrágyázás után tárcsázunk 
és október 10-rc mind a 225 hol­
dat elvetjük, még pedig kereszt- 
sorosán. Kikelés után és tavasszal 

elvégezzük a fejtrágyá-

Hajdú-Bihar megye lemaradt 
az őszi szántási ütemterv teljesítésében

Megyénkben minden erőt moz­
gósítani kell az őszi szántási 
munkálatok gyorsítására, mert 
máris komoly lemaradás ta­
pasztalható. Gépállomásaink 
nem lottók idejében rendbe a 
traktorokat, és még most is, 
amikor pedig már komojv szán­
tási eredményekről kellene be­
számolni, sok gépállomás a 
traktorok javítgatásánál '.art, 
ilyen a balmazújvárosi gépállo­
más is, ahol a traktorok jó ré­
szét nem javították ki, pedig 
lett volna rá idő.

A megyei gépállomásoknak 
fontos feladata, hogy minden 
itraiktort haladéktalanul az őszi 
talajmunka végzésére állítsanak 
be. Alkalmazzák mindenütt a 
kellős műszakot, mert ha nem 
lógjuk keményebben a dolgot, 
csúfos huhogásban lesz részünk. 
A megyei tanács gépállomás! 
igazgatósága szerint az őszi 
szántási iitemt-TV teljesítésénél 
máris 50 százalékos a lemara­
dásunk. Ezt a lemaradást _ csak 
úgy tudjuk behozni, ha minden 
gépállomáson bevezetik a kettős 
műszakot cs gyorsítják a trak­
torok javítását, az ezen a téren 
még elmaradt gépállomásokon. 
Az cgyc'Ki és nagyiéiul gépállo­

más idejében kijavította erőgé­
pei#, nincs is ott hiba a szán­
tással, hasítják az ekék a jövő 
évi kenyérnekvaió alá a baiáz- 
dát. Ennek a két gépállomásnak 
a példáját követi a letétiem gép­
állomás, de illő lenne, ha a t>- 
szacsegci és hajdúböszörményi 
gépállomások is jobb munkával 
kapcsolódnának be az őszi mun­
ka gyorsításába, mert bizony ez 
a két. egyébként jó gépállomás 
az őszi munka kezdésénél lema­
radt. a tempóval.

A vámospércsi gépá.'omáson 
a legjobb munkát télén lest Telia 
Sándor traktoros végzi* aki 
nyújtott műszakkal dolgozik és 
húron hét múlva egész évi ter­
vének teljesítését ünnepelheti. A 
vámospércsi gépállomás sokkal 
jobb munkát tudna végezni, ha 
kettős műszakban dolgoznának 
a traktorok-

A gépállomás igazgatójának 
az a véleménye, hogy a kél mű­
szakos munkára azci't. nem tud­
nak áttérni, mert nincs elegen­
dő traktoros. Ebben hibás a 
gépállomás is, mert nem harcol 
eléggé azért, "hogy a gépáll rmás 
elegendő számú traktorost Kap­
jon, nem végeznek jó meggyőző 
politikai munkát a körzetükhöz

tartozó term elősző vétkezőtek­
ben, hogy a szövetkezeti • tagok­
ból minél több traktorost kapja­
nak, akik saját termelőszövet­
kezeti földjeik szántásával, ve­
tésével harcolnának a mezőgaz­
dasági feladatok idejében való 
végrehajtásáért., magasabb ter­
méshozam okért- 

Gépállomásaink felelősek a 
term elősző vetkezeti csoportok 
terméseredményeiért, augv on 
sok függ attól, hogyan végzik 
el feladatukat, mert a mostani 
Jo őszi szántás az alapja a jö­
vő évi bő termesnek. Keményeb­
ben harcoljanak tehát a megye 
gépállomásai őszi tervük ha 
táridőelőlll teljesítéséért, ebben 
a harcban járjanak elől a gép­
állomások politikai helyettesei, 
hogy mindenült felszámolják a 
kullogást cs meg legyen a jó 
kapcsolat a termelőszövekeze- 
tek és a gépállomások közöl'. 
Ez is fontos föltétele annak- 
hogy t erm elősző vofkezete:; n k
földjein jó minőségben és ha­
táridőre elvégezzék a munkát, s 
biztosítsák ezzel az élelmiszer- 
bőségért indított harcunk sike­
rét, termelőszövetkezeteink szi­
lárdítását, tagjainak még na­
gyobb jövedelmét.

Üzemeink a harmadik negyedévi terv teljesítéséért
Üzemünk dolgozói számos javas­

lattal, észszerűsítéssel és újítással 
adnak segítséget a vállalatvezeto- 
ség munkájához, a terv teljesítésé­
hez. Nem elégednek meg az 
augusztus 20-i versenyben élért 
eredménnyel, hanem azért küzde­
nek, hogy a harmadik negyedew 
tervüket sikerrel teljesítsék. Erről 
a nemes versenyről írnak levele­
zőink.

J! Bodnár kőüiűvos-brigád újabb 
61 ezer forint értékű vállalást telt

A 61/4. Építővállalat színliázát- 
járói építkezésén dolgozók brigad- 
érlekezlelen tárgyalták meg milyen 
feladatok megoldására képesek az 
elkövetkezendő időben. A Bodnar 
kőmúvesbrigád is felmérte erejét 
és a harmadik negyedévi terv sike­
res teljesítése érdekében újabb vál­
lalást tett. Megfogadták, hogy a 
tanítóképző második emelet tető­
állításig való munkálatait öt nap­
pal a határidő előtt befejezik, 
amely 61.000 forint értéket tesz ki.

A brigád alapozó tagjai1 csütör­
tökön 164 százalékot érlek el; De jól

harcoltak a brigád többi tagjai is: 
napi tervüket 120 százalékra telje­
sítenék.

Az építésvezetőség is csatlako­
zott a dolgozók versenyéhez cs 
vállalták, hogy minden műszaki 
előfeltételt biztosítanak az építke­
zés dolgozóinak.

Molnár László üb. titkár.

Tripsó Sándorné 135 százaléka
A Dohánygyár dolgozói termelé­

si értekezleten beszélték meg a 
harmadik negyedévi terv teljesíté­
sének további feladatait. A terme­
lési értekezlet lelkes hangulata azt 
bizonyítja, hogy túl akarják szár­
nyalni augusztus 20-i eredményü­
ket. Tripsó Sándorné a vágó osz­
tály dolgozója vállalta, hogy ne­
gyedévi tervét 130 százalékra telje­
síti. Minden jel arra mutat, hogy 
ezt teljesíti is. Keddi eredménye 
135 százalék volt. De nemcsak ter­
melési eredményével büszkélkedhet 
Tripsó elvtársnő, hanem a fiatal 
munkások betanítása terén végzett 
lelkiismeretes munkájával is. Ez­

zel is hozzájárul a vágó osztály .iö 
eredményéhez.

Kiss Ferencné versenyfelelős.

Augusztus 31-re teljesíteni 
negyedévi tervünket

Mi, a berettyóújfalusi Szabó Kis­
ipari Termelőszövetkezet dolgozói 
büszkén jelentjük, hogy harmadik 
negyedévi tervünket augusztus 31- 
re 105 százalékra teljesítettük.

Ehhez az eredményhez nagyban 
hozzájárul • a szövetkezeti dolgo­
zók helytállása, a versenymozga­
lom kiszélesítése, továbbá az 
anyagtakarékosság terén elért 35 
ezer forintos megtakarítás. A szö­
vetkezeti dolgozók nemcsak üze­
men belül folytainak párosver- 
senyt, hanem üzemen kívül is. — 
Nagy Gyula vasald. Bond ár Bálí-t 
gépész. Balogh Gyula kézimunkás. 
Papp Gyula sztahánovista szabász 
versenyben áll a debreceni textilru­
házati szövetkezet négy dolgozójá­
val. Eredményükről büszkén ad­
hatna^ számot, hisz mind a né­
gyen 200 százalékon felül teljesí­
tették tervüket.

Schwattz Antal.
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Párt és pártépítés

A KOLLEKTÍV VEZETES EREJE
írta: /. Scsegiov, a sztarodubi kerületi komszomolbizottság titkára

Egy alkalommal Nyiko- 
3aj Mincsenko, a Molotov-kol- 
hoz komszomolbizottságának ti­
kára panaszkodott a kerületi bi­
zottságban :

— Van nálunk' a kolhozban 
egy lusta komszomolista, Mi­
hail K.. aki még a tagdíjat, se 
fizeti- Behívtuk a bizottsági 
ülésre. Indítványoztam. hogy 
zárjuk ki a Komszomolbói, de a 
bizottság tagjai nem támogat­
tak. Mit csináljak?

— Beszéljék meg ezt a kér­
dést a taggyűlésen — tanácsol­
ták neki.

Mincsenko a taggyűlésen is 
ragaszkodott álláspontjához. De 
Mihail Boriszenko és 1 rol'im 
Szaliozsko bizottsági tagok el­
lenezték’ az indítványt.

— Mihail K. — mondták, — 
az utóbbi időben valóban rosz- 
szul Végzi munkájúit a kolhoz­
ban. elmaradt a tagdíjfizetéssel 
és nem hajlandó megbízatáso­
kat vállalni. De elismerte hi­
báit, ezért segítségére kell lenni 
a hibák kijavításában és nem 
szabad kizárni.

A taggyűlésen a bizottsá­
gi tagok és sok komszomolista 
szóvátette, hogy Mincsenko nem 
hallgatja meg elvtársai vélemé­
nyét, azt hiszi, hogy mindig ne­
ki van igaza-. 'Ez az oka annak 
is, hogy olyan mereven ragasz­
kodott helytelen javaslatához-

Nyjkolaj Mincsenko ezen a 
taggyűlésen sokat tanult- Meg­
értette, hogy nem szabad egye­
dül dolgozni, hogy csak kollek­
tiven lehet helyes határozatokat 
hozni és idejében kijavítani a 
hibákat. Mincsenko ma már 
gyakrabban beszéli meg a dol­
gokat a bizottsági tagokkal és 
figyelembe veszi véleményüket- 
A bizottság tagjaiban is megnőtt 
az önbizalom. Sokkal több kér­
désben hoznak határozott dön­
tést. Ezelőtt a komszomolislák

kizárólag Míncsenkohoz fordul­
lak segítségért, ma a bizottság 
összes tagjának tanácsai igény­
be veszik.

A bizottság munkája, a kollek­
tív vezetés, a szervezel ük sor­
sáért érzett fokozott, felelősség' 
eredményeképp érdekesebb, tar­
talmasabb leit A kolhozban a 
csoportok jól dolgoznak. Vala­
mennyi komszomolista szívesen 
végzi a rábízott munkát- Az utób­
bi hónapokban 18 fiatal kolhoz- 
paraszt lépett be a Komszo- 
molba-

A Molotov kolhozban a
komszomolbizoit súgnak egyre 
nő a tekintélye, a kolhoz vezető­
sége is mind gyakrabban veszi 
igénybe segítségét. A bizottsági 
üléseken ma már a kolhoz ter­
melőmunkáját érintő komoly 
kérdésekben döntenek.

A kerületiben sok ha-sonió har­
cos, tevékeny kollektíva műkö­
dik. A bizottság ponlos. össze­
hangolt, kollektiv munkája nél­
kül nean lehet az alapszerveket 
vezetni. A kolhozok évről-évre 
erősödnek. A szántóföldeken bo­
nyolult modern gépek dolgoz­
nak. A fiatalok közt számos fő­
iskolai és középiskolai képzett­
ségű mezőgazdasági szakembert 
találunk- Ezért kívánatos, hogy 
a vezetők elmélyültebben tanul­
mányozzák a kérdéseket, helye­
sen tudják felhasználni minden 
egyes komszomlisla erejét és 
tudását. Nem szabad megfeled­
kezni a bölcs közmondásról: 
„Több szem többet lát”.

Sajnos mi sokáig nem érdek­
lődtünk komolyan a kol-hozszer- 
vezetek bizoVtságai iránt- Feb­
ruárban minden kolhozban meg­
választották a bizottságokat. Az 
értekezletek jegyzőkönyvei, a 
bizottságok tervei pontosan be­
érkeztek a kerületi bizottságba 
és úgy hittük, hogy minden 
rendben van. De illúzióink ha­
marosan szertefoszlottak.

A kerületi bizottság ez­
után még több bizottság mun­
káját vizsgálta felül. Megálla­
pítottuk, hogy a kolhozokban a 
bizottságok igen ritkán tartanak 
értekezleteket. A titkárok, mivel 
nem bíznak a bizottsági tagok 
erejében, igyekeznek mindent 
maguk csinálná. Jevszej Golev- 
ko, a „Vörös Föidművcs”-koihoz 
komszomol bizottságának titká­
ra például kijelentette, hogy a 
bizottság csak zavarja őt mun­
kájában: azelőtt, amikor még 
nem volt bizottság, mindenért 
maga letelt és mindent maga is 
csinált- Így sok komszomolistá- 
ban az a vélemény alakult ki, 
hogy a bizottsági tagság nem 
egyéb tiszteletbeli, semmire sem 
kötelező címnél.

Mintán megismerkedtünk több 
kolhoz komszomol bizottságának 
tevékenységével, funkcionávi u - 
sairak ellátogattak a leggyen­
gébb szervezetekhez. Nem saj­
nálták az időt arra, hogy meg­
felelő segítséget nyújtsanak a 
bizottságoknak, instruálják az 
aktivistákat-

Most a kerületi bizottság ve­
zetőségi ülésein gyakrabban vi­
taijuk meg a bizottság beszámo­
lóit. Ezelőtt a vezetőségi ülések­
re csak a titkárokat hl vilik vég, 
most a beszámolókon a bizott­
ság tagjai mind részivesznek, 
bírálataikkal és javaslataikkal 
járulnak hozza a kollektív mun­
kához, A kolhozok komszomol- 
bizoüts ága inak megerősödését 
azok a szemináriumok is elő­
mozdítom ák, amelyeket mosta­
nában nemcsak a titkárok, ha­
nem a bizottsági tagok részére 
is tartunk.

A jövőben még jobban meg­
erősítjük a komszomolbizottsá- 
gökat, a kollektív vezetés c fon­
tos szerveit és tovább szakosítjuk 
az aktíváit-

A taggyűlések tapasztalataiból
A taggyűlések előkészítésének 

egyik legfontosabb mozzanatai a 
vezetőségi ülések- Itt határoz­
zák meg kollektív munkával a 
beszámoló anyagát az alapszer­
vezet vezetőségének tagjai. Itt 
összegezik a pártvezetésé,g mun­
káját, itt beszélik meg, hogy a 
Központi Vezetőség június 27— 
26-i ülésének határozatai mi­
lyen mértékben vonatkoznak az 
illető alapszervezet vezetőségé­
nek munkájára, mik okozták a 
hibákat és mi lelt a hibák kö­
vetkezménye.

A komódi Kossuth tszcs 
pártszervezetének . vezetőségi 
ülésén például szakaszonként 
vitatták meg a Központi Veze­
tőség határozatát- Megállapítot­
ták, hogy a felvetett hiba meny­
nyire mutx-kozik meg az ő mun­
kájukban és a beszámoló hogyan 
világítsa meg c hiba okait • és- 
következményeit. A vezetőségi 
tagok jól használták a bírálat és 
•önbírálat fegyverét is. Megbírál­
ták például a párt-titkár elvtár­
sat a pártvezetőségi ülések el­
halasztása miatt, de azt is meg­
állapították. hogy ezért ők ma­
guk is felelősek: sokszor Icívol- 
maradtak a vezetőségi .ülésről.

Helyesen foglalkozott a tag­
gyűlés előkészítésével a Rákosi­
iéi epi Dózsa tsz pártszervezeté­
nek vezetősége is. Pékiául azt js 
megállapították, hogy a taggyű­
lés sikere érdekében szeptem­
ber 4-én pávtesopor (bizalmi, 
5-én pedig pártcsoport értekez­
letet tartanak, amelyen részt- 
vesznek ,a vezetőség tagjai is.

Az eddig megtartott pártve- 
zetőségi ülések tapasztalatai azt 
mutatják, hogy igen jó, tartal­
mas és színvonalas beszámoló­
kat készít az a pártvezetőség,

ahol a pártcsoportbizalmiakat és' 
a legjobb aktívákat is meghív­
ják a vezetőségi ülésre

A csökmöi Kossuth tsz
pártszervezetének vezetősége a 
p á r t c s o p o rt b i z a-lrn I a k javasla­
tára. iktatta bele a beszámolóba 
cgy-cgy tszcs-tag évi jövedelmé­
nek részletes kiszámítását.

Egyes pártvezetőségi ülése­
ken azonban még mindig fellel­
hetők a régi hibák: nem hang­
zik el sem bírálat, sem önbirá- 
la,(- Például a Villamos Vasú! 
pártvezetőségi ülésén csak ak­
kor indult meg a bírálat, ami­
kor Seres e'.vtárs a városi párt- 
bizottság tagja, — aki résztvett 
az ülésen. — többször felhívta 
erre az elvtársak figyelmét.

A taggyűlések sikerének fon­
tos előfeltétele -az is, hogy a 
tagságot megfelelően tájékoztas­
sa a. vezetőség a taggyűlés 
anyagáról. így a párttagság ma­
ga is alaposan fel tud készülni 
n beszámoló megvitatására. 
Fontos az is, hogy a tagság jó- 
előre tudomást szerezzen a tag­
gyűlés megtartásának időpont­
járól-

A homokkerti pártszer­
vezet vezetősége elmulasztotta 
ezt- A tagság pent tudta miről 
lesz szó a taggyűlésen. A tag­
gyűlés időpontjáról is legtöbben 
csak egv nappal előbb értesül­
lek. így aztán teljesen érthető, 
hogy a tagságnak alig fele je­
lent meg a taggyűlésen és mind­
össze két hozzászólás volt. Az 
egyik elvtárs megbírálta a veze­
tőséget, mert nem a Központi 
Vezetőség határozata alapján 
állított:! össze a beszámolót; a 
másik felszólaló pedig igyeke­
zett védelmébe venni a vezető- 

1 séget. Arról azonban, hogy mi­

lyen hibák vannak a homok­
kerti pártszervezet vezetőségé­
nek munkájában és milyen mó­
don akarják ezeket, kijavítani, 
egv szó sem esett. Ez a taggyű­
lés nem töltötte be feladatát- 
Ezért elsősorban felelősek a 
pártvezetőség tagjai, mert nein 
hajtották végre a ’feladatokat;: 
nem a meghatározott anyagból 
■készítettek beszámolót, nem 
vonták be. az előkészítésbe a 
pártcsoportbizalmiakat, aktivis­
tákat, teljesen figyelmen kívül 
hagyták a párttagság tájékozta­
tását- De felelős a városi párt­
bizottság is, mert nem nyújtott 
segítséget — többszöri ígéret el­
lenére sem — ennek a pártszer­
vezetnek.

Ahol alapos és lelkiismeretes 
az előkészítő munka, — ott jó 
a taggyűlés. Ezt bizonyítja, a 
Xllí-as Autójavító V. pártszer­
vezetének taggyűlése. A beszá­
molót a p á r t cs o p o-r tbi z a! m i a k 
és aktivisták bevonásával kol­
lektiven készítette el a vezető­
ség. Az aktívák már napokkal 
előbb beszélgettek a párttagok 
kai, tagjelöltekkel « taggyűlés­
ről- "Az eredmény nem is ma­
radt cl: egy szolgálati úton Tá­
vollévő kivételével az alapszer­
vezet minden tagja megjelent a 
taggyűlésen- A beszámoló min­
den kertelés nélkül tárta, fel a 
hibákat, megmutatta a bírálat 
és önbírálat alkalmazásának he­
lyes módját. Az eredmény: a 
beszámolót követő vitában ti 
zenkilenc tag közül tizenketten 
felszólaltak és bátran bírálták a 
vezetőség munkáját, nem hall­
gatták cl azonban saját, hibái­
kat sem. Az ilyen taggyűlés 
eredményes, hozzásegíti a veze­
tőséget a hibák kijavításához.

A gyarmattartó hatalmak a 
tűzése elten szavaztak

A Biztonsági Tanács szeptem­
ber 3-i ülésén befejeződött a vi­
ta és szavazásra került sor azon 
javaslatok felett, amelyeket a 
marokkói kérdés napirendre |íi- 
zése érdekében «15 állam állal 
benyújtott kérelemmel kapcso­
latban terjesztettek a Biztonsági 
Tanács elé.

A Biztonsági Tanács az emlí­
tett javaslatok egyikét sem fo-

kérdés napirendre 
a Biztonsági lanácsban
g.ulla el. A javaslatok jóváha­
gyásához ugyanis az ügyrend; 
szabályok értelmében hét h-. 
lyesiő szavazatra van szükség.

ilymódon a gyarmsuttartó ha­
talmak — az Egyesült Államok. 
Anglia- és Franciaország — nem 
engedték meg, hogy a Bizton­
sági Tanács megvitassa a ma­
rokkói kérdést-

Az iráni helyzet
Az „Associated Press’1 iszfaháni 

tudósítójának jelentése szerint „bár 
sok nap telt el Moszadik megbuk­
tatása óta, ebben a festői városban, 
amely valaha az ország fővárosa 
volt, a.tömegek továbbra is ezt 
kiáltozzák: „Jenkik, takarodjatok 
haza!” A házak falain minden reg­
gel a sah és az amerikaiak ellen 
irányuló feliratok jelennek meg é= 
a rendőrség egy nap alatt nem i. 
tudja eltüntetni az összes ilyen 
feliratokat”.

A tudósító közli, hogy az iszfa­
háni amerikai konzul csak fegyve­
res örök és géppisztolyos rendőrök 
kíséretében mer járni a város ut­
cáin. A tudósító panaszkodik 
amiatt, hogy ezen a vidéken „az

irániak és még a fátyolt viselő asz- 
szonyok is” nyíltan ellenséges ma­
gatartást tanúsítanak az amerikai 
hatóságok képviselőivel szemben.

A rendőrségtől nyert értesülé­
sekre hivatkozva a tudósító jelenti, 
hogy Iszfahánban, amely az iráni 
textilipar központja, igen erős a 
Tudeh-párt befolyása.

„Még néhány hónappal ezelőtt i< 
— közli a tudósító — a munkáso­
kat arra kényszerítették, hogy napi 
12 órát dolgozzanak. A betiltott 
Tudeh-párt megalakította az első 
helyi szakszervezeteket, amely ki. 
vívta a 8 órás munkanapot. Ennek 
következtében a munkások és csa­
ládjaik a párt elszánt híveivé vál­
tak.”

4280 zónaközi irtás sínylődik Adenauer börtönében
A bonni belügyminisztérium hi­

vatalos közlése szerint Adenauer 
karhatalma pénteken a Német De­
mokratikus Köztársaság 7210 ál­
lampolgárát tartóztatta le jogelle­
nesen a zónahatáron. Ezek közül 
4200 különböző börtönökbe és fog­
házakba került, a többit kihallga­

tásuk után kiutasították Nvugat- 
Németországból. Helmstadt 'határ­
városban a Lelir-rendőrség több- 
száz letartóztatott zónaközi utast 
egy üzemen kívül helyezett gyár­
épületbe zsúfolt össze. A letartóz­
tatottak csütörtökön éhségsztrájkot 
kezdtek.

Mozgalom Braziljában a vitás kérdések 
tárgyalások ólján történd megoldásáért

Az, „Imprcnsa Popular" című 
brazil lap jelentése szerint a brazí­
liai nemzeti kongresszus (a brazí­
liai parlament alsóháza — MTI 
szerk.) 159 képviselője felhívta 
Brazília népét, támogassa a tár­
gyalások érdekében folyó világmoz­
galmat.

„A koreai fegyverszünet megkö­
tésének sikere arról tanúskodik.

hogy nincs olyan vitás nemzetközi 
kérdés, amelyet ne lehetne megol­
dani az érdekelt kormányok tárgo - 
Sásai útján. Ez a megoldás megö­
lel az egész emberiség érdeleinek. 
A jelenlegi nemzetközi helyzet ha­
talmas, következetes harcot köve­
tel meg a kölcsönös megértésért, 
,a viták és nézeteltérések békés 
megoldása érdekében."

Egyiptomi lap a francia gyarmatosítók 
tuniszi terrorjáról

megpróbálták szétoszlatni a töme­
get. Összetűzések keletkeztek, me­
lyek során a francia gyarmatosítók 
pribékjei két tankból tüzet nyitottak 
és 49 tüntetőt megöltek.

Az „A1 AUszri” című egyiptomi 
lap jelenti, hogy Dél-Tuniszban ha­
talmas tömeg tüntetett három tu­
niszi hazafi házának lerombolása 
miatt. Francia katonai egységek és 
rendőr különítmények erőszakkal

A szovjet kiilliírcsoportok fejlődése
A szovjet kultúrcsoporto-k mű­

sorában nagy helyet kapnak az 
orosz klasszikusok és a mai szov­
jet művészet klasszikusainak leg­
nagyobb alkotásai- A mull évi or­
szágos kultúrvevsenyen különö­
sen nagy sikert arattak a kultúr- 
csoportok Puskin „Borisz Godu­
nov” részleteinek, Osztrovszkij 
„Jövedelmező állá.s”-ának, Kor. 
nejcsuk „BodzatLgeV’-ének és 
Szurov „Szabad a pálya" című 
művének előadásával- Az ének­
karok műsorán a többi közölt 
Glinka „Kapunk előtt jár a szél” 
című kórusmüve. Muszorgszkij. 
Kimszkij-Korszakov és Mejtusz 
operáinak kórusrészletei. Soszt-.i- 
kovics „Dal az erdőről” rí mű 
müvének kórustételei szerepel­
tek. A sztavominszki Malenkov

kolhoz kórusa nagy sikerrel atli-i 
elő Muszorgszkij „CMHagocska” 
című dalának énekkari átiraté*.

A szovjet nép a művészetnek 
nemcsak előadója, hanem alko­
tója is- Népdalszerző munkájá­
ról széleskörűen hires a voro­
nyezsi épilőmunkások kórusa 
amelynek ,.A m; búzamezőnkön 
és a „Kőműves” című dalai igen 
nagy népszerűségre (ct-lek szeri. 
Sok közkedvelt népdal született 
a voronyezsi tcl’ülct kolhozaiba” 
is- Köztük a „Két sólyom". ..A 
kolhozmunka dala” és ...\ iiegv 
alján kis virágok nőnek" című 
népdalok. Igen híresek az arhan- 
gclszki, penzai és az omszki te­
rület kolhozaiban született nép­
dalok is.

104.881 tagja van a Twlontáwfos
A Tudományos Munkások Vi­

lágszövetsége 1953 szeptember 
12—14-ig Budapesten tartja Hl- 
közgyűlését. A világviszonylat­
ban is nagyjelentőségű esemény­
nyel kapcsolatos feladatokat tii-

MuÉások Világszövetségének
dománvos egyesületeink vezetői, 
élükön Osztrovszki György aka­
démikussal, a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia főtitkárával, nz 
MTESZ székhazában értekezlet 
keretében beszélték meg.

Magyar matematikusok utaztak Lengyelországba
A Lengyel Tudományos Aka­

démia 1953 szeptember 0-tól. 
13-ig matematikai kongresszust 
rendez Varsóban- A Lengyel Tu­

dományos Akadémia héttagú 
delegációt küldött a kongresz- 
szusra. Hajós György. Kossutii- 
dijas akadémikus vezetésével.

9
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líanácsban
as latok .jóváha- 
:s az ügyrendi 
nőben hét he­

il van szükség. 
yann»ttarl:ó ha- 
Igycsüf’t Államok, 
iaország — nem 
hogy a Bizion-

Icgvitassa a ma-

fátyolt viselő asz-
lan ellenséges ma­
lmiak az amerikai 
élőivel szemben.

nyert értesiilé- 
Ja tudósító jelenti, 
|ti, amely az iráni 
ja. igen erős a 
'ás a.

|ónappal ezelőtt is 
— a munkáso- 

titették, hogy napi 
Inak. A betiltott 
■alakította az első 
leteket, amely ki- 
Munkanapot. Ennek 
■munkások és csa­
lsz an t híveivé vál-

böflöfiében
irtották Nyugat- 
Melmstadt határ- 

lir-rendőrség lobb­
iit zónaközi utast 
lül helyezett gyár- 

sze. A letartóz- 
i éhségsztrájkot

rdések
isáért
vitás nemzetközi 

lie lehetne megöl- 
Ixormányok tárgya- 

megoldás megfe- 
|eriség érde?:einek. 
eíközi helyzet Ha­
rtes harcot köve- 

|önös megértésért, 
jeteltérések békés 
|ben."

natosítók

ptoszlatni a törne- 
keletkeztek, me- 

heia gyarmatosítók 
|ból tüzet, nyitottak 
égőitek.
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fejlődése
agy sikerre] adta 
j .. Csillag öcs ka"
nekkarj átiratát.

a művészetnek 
ja, hanem a!>ko- 
szerző munka já- 

hii'es a voro- 
nkásolt kórusa, 

búzamezőnkön ' 
című dalai igen 

sre tettek szert, 
népdal születőn 
illet kolhozaiban 
-él sólyom.'’. „A 
la" és' „A hegy 
k nőnek" című 
ívesek az arhan- 
s az omszki té­
ri született nép-

kgszcveiséoéflek
Ittléteink vezetői, 
Izki György yko- 
^lagyar Tudomá- 

fótitkárával. az 
rábait értekezlet 

|ték meg.

iyeJ országba
ademia héttagú 
itt a kongresz- 

jiyőrgy, Kossuth- 
|us vezetésével.

Bihar (orda sokszor elnyerte 
fflár a bábért jó munkájáért, a ko­
rai vetésért, csépiéiért, növényépó- 
jásért. Most is arra pályáznak,
„ dolgozó parasztok, hogy a járás­
ion elsők legyenek a betakarítás­
ban, de az őszi vetésben is. Álapo- 
„iii neki is gyürkőztek. Az egész 
határ olyan, mint egy feibólygatott
mt" • - • - peh van 1100.hold oszibuza vetési

Az új iskolai év kezdeten

ÜK, másik helyen napraforgót 
vednek, burgonyát ásnak, trágyát 

bordának, no meg a vetőszántás is 
-zéDén halad. Ilyenkor nem lehet 
áffvellen dolgozó parasztot sem ta- 
'iini, aki a kapu előtti lócán ül és 
pipáigat.

De mégis. A föklmüvesszövetke- 
zci raktára előtt csak történhetett 
-alami. Szekerek állnak olt, ter­
ményt hoznak, de aztán ugyan­
annyi mennyiségűt visznek is visz- 
sza és rakják fel a szekérre. A 
nagy sürgésnek forgásnak meg is 
tudjuk nz okát. Megérkezett a ne­
mesített vetőmag, s a dolgozó pa­
rasztok egyért egyet adnak. Egy 
mázsa szokványminőségíí vető­
magért szintén egy mázsa nemesi­
lett' vetőmagot kapnak. Harmati 
József, D. Kiss Károly, Gáli Imre, 
Harbert János dolgozó parasztok 
ólig várták már ezt a pillanatot.

Ok kicserélik a magot, most már 
nem kell minden mázsa után 10 
kilóval többet adni. Ez az e<rVik 
Cionv, ,a másik meg a nyáron érez­
teti majd halasa’, amikor minden 
holdon két három mázsával több 
lesz a termés.

fe/i# a tanácsházán egysze­
rű számítást is készítünk. A község- 
. ... . . -> hold őszibúza vetési
területe. Erre kaptak 1050 mázsa 
nemesített vetőmagot, amiért szin­
tén 1050 mázsát ikeii adni, vagyis 
a 10 kilós mázsánként! kedvez­
mény elengedése nyomán a köz­
ségnek csak ebből 105 mázsa ma­
rad. Aztán ilt van a többlettermés. 
Szerényen számítva holdanként 
mintegy 2 mázsás többlettermés 
várható, ami azt jelenti, hogy a 
községben a következő évben 
mintegy 2200 mázsával több búza 
terem, ami Bihariorda egész évi 
kenyérszükségletének 60 százalé­
kát fedezi.

Harmati József 8 holdas dolgozó 
parasztnak 3 hold őszi búzát kell 
vetni. Ahogy a tanácselnök elvtárs 
mondja — mintegy .3-mázsás hol- 
dankénti többlettermésre számít a 
nemesített vetőmagból. Fog a ce­
ruza, s már kerekednek is a szá­

mok. Három holdról 9 mázsával 
arat le többet. A mostani szabad­
piaci áron a 9 mázsa búzáért 200 
forintjával számítva 1800 forintot 
kap. Alit tud Harmati József ebből 
az összegből venni? A mostani 
áron számolva három pár jó csiz­
mát, vagy 72 méter fehérvásznat, 
vagy 60 méter flanelt, vagy 18 pár 
női gumitalpú cipőt, vagy 6 pár 
békanyelves férfibakancsot, vagy 
10 pár gumicsizmát. Ezt jelenti 
Harmati, Józsefnek a minőségi vető 
mag, melyet az állam biztosított 
dolgozó parasztságunk számára.

De másfajta emberek is
laknak Biliartordán. Igaz, hogy 
nem sokan. Olyanok, mint Pataki 
Sándor, aki úgy gondolkozik, ha 
az apámnak jó volt az olyan mag, 
amilyen éppen volt, akkor jó ne­
kem is. Mi meg azt mondjuk: ré­
gen jó volt a faeke, de nekünk 
most már nem jó, hanem traktor 
kell, mely mélyebben szántja a föl­
det, a többtermés előfeltételét te­
remti meg. Pataki Sándornak se 
legyen már jó a régi mag, liánéin 
vessen ő is nemesített vetőmagot, 
amiért nein kell többet adni és ter­
meljen ő is löbbet, hogy neki is 
több legyen. R. B.

Sólyom Imre és váltótársa csütörtök estig 
több mint 53 normálhold őszi talaj munkát végzett

Sólyom Imre a, tavaszi mun­
kák idején a legjobb traktoros 
volt Hajdú-Bihar megyében, 
oragvafikonos módszerrel dol­
gozott, nap mint nap kiváló 
eredményeket ért el: Most az 
íiszí idényben sem akar lema­
radni. Váltótársával. Gidai Er­
zsébetiéi, — aki a sárrétudvari

gépiik tervét jóval túlteljesítik. 
Ej jel-nappal szántanak a biliar- 
nagybajomi December 21 -tsz 
földjén, lliiszonkét-hiiszonöt cen­
timéter mélyen hasítja a földet 
az eke. az őszi vetések alá- 
Augusztus 20 óta több mint 53 
normálhold talajmunkát vé­
geztek el. Csütörtökön is kima­
gasló eredményt értek el: két

gépállomás icgjdbb női trakto- j műszakban 10 normáíhold volt a 
ros* — arra tettek vállalást, hogy L teljesítményük.

A jó munkájuknak meg ís lesz 
az eredménye. Gazdagabb ter­
més lesz majd jövőre az ideinél 
is, ha előbb szántanak és vetnek, 
legalább c,gy mázsával több te­
rem holdanként. E mellett a jó 
keresetből jut mindenre a ki 
váló traktoristának. Ebben az 
évben már löbb mint 21.000 fo­
rintot keresett prémiummal 
együtt.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL
örömmel olvastuk a városi 

tanács kezdeményezését, a tisz­
tasági hé! megindításáról. Mi, 
iiitőbázj dolgozók csatlakozunk 
I városi tanács felhívásához és a 
Debrecen területén lévő üzeme­
ket valamint a Járómtijavitó és 
a vasúti szolgálati ágakat kihív­
juk tisztasági versenyre. Egy 
vándorzászlót készítünk a ver­
sein győztesének és mindig an­
nak az tizemnek adjuk át. ame- 
■ yik a bizottság döntése szerint 
megérdemli.

Minden hónap utolsó hetében 
értékeljük a versenyt. Az értéke- 
••■I bizottság az üzemek legjobb 
dolgozóiból áll. Ennek a ver­
senynek az eredményeivel is azt 
szeretnénk elérni, hogy váro­
sunk, munkahelyeink meg tisz­
tábbak. még egészségesebbek le­
gyenek. I far sunyi László.

a Fűtőhúz dolgozója.

Komódi község dolgozói a kor­
mány intézkedéseit határtalan 
örömmel fogadták. A jó időjárás 
is kedvet adóit nekik a munká­
hoz. A termelőszövetkezetek kö­
zül a vetési terv teljesítésében a 
Béke Iszcs vezet, mert már az 
ősziárpát is elvetették. Az egyé­
nileg dolgozók közül Bere János 
és Takács Dániel is elvetették az 
ősziárpát-

Akadnak még olyan dolgozók 
is, akik fegyelmezetlenséggel 
..válaszolnak" a kormány intéz­
kedéseire. Veres Gyula Árpád- 
utcai lakos. II- Szabó Lajos Rá­
kosi utcai lakos. Seprényi Ger­
gely-és Kóti' Balázsné nem adják 
be a szénát, pedig termett ne­
kik. Magatartásukkal hátráltat­
ják a beadásiiterv teljesítését és 
jószágállományunk fejlesztését.

Fekete József
lyomádi Térményíorgalmi A’.

Lj, bőven és biztosan termő 
búzafajtát nemesítenek Martonvásáron

A martonvásári Növényter- 
nie-léai Kutató Intézet nemesí­
téssel ioglalkozó kutatói évek"! 
óla eredményes kísérleteket 
’Ónjainak új búzafajták kine- 
wesi lésére.

A kutatók szorgalmas, kitartó 
' unkáját siker koronázta. Meg- 
•..'.u.etett az új fajtacsoport, —
• I V. búzafajták, — amely az 
. Jigi kísérleti eredmények bi­
zonysága szerint, minden tekin- 
,rtberi megfelel a hozzáfűzött 
' adakozásoknak Az új búzafaj- 
l,IKat az idén bár beállították 
oz országos fajíaösszchasonlifó 
kísérletekbe is. Az összehason- 
1-0 kísérletek során a kutató­

intézetekben kinemesített, nö- 
venvfojtákat az ország 30 kül­
önböző helyén lévő kísérleti ái-

• »másokon kisebb parcelláson 
egy,időben vetik el a legjobb 
Djtákkal s a lermés alapján ál- 
VjóRják meg, hogy az új fajta 
jobb.e és mennyiben jobb a végi 
butáknál, Az idei fajtaösszeha­

sonlító kísérleteknél az új U. N. 
búzák mindenütt az első helyre 
kerülitek- A kompoUi, táplán- 
szentkereszti, szén légúti hivata­
los fajtaösszehasonlitó kísérle­
tek során a bankul! 1201 búza 
1072 a Fleischmann 4SI tájin 
1Ó.)’ az U. N. búza pedig 22.63 
mázsa szemtermést adott.

A micsurini tanításnak meg­
felelően azonban a kutatók ki­
dolgozták az új búzifajta leg­
jobb termelési módszereit is. 
Megállapították, hogy az új bú­
zák akkor adják a legjobb ter­
mést, lm a vetés jó főidbe, jó! 
előkészített vetőágyba, ikerso- 
sorosan történt.

Az U. N. búzákból az intézet 
már 200 holdra való vetőmag­
gal rendelkezik, ami lehetővé 
teszi, hogy a jövő gazdasági év­
ben az eddiginél sokkal nagyobb 
mértékben folytassák a sokat 
ígérő új búzafajtákkai a nagy­
üzemi kísérleteket.

Tovább javul 
a kenyér minősége

Vidéken az év első felében 
voltak zökkenők a kenyérellá­
tásban, de most is akadnak hi­
bák az elosztás, a minőség kö­
rül. Ez a fontos probléma most 
megoldódik, mert az élelmiszer- 
ipari minisztérium szeptember 
elejétől kezdve vidéken a SZö- 
VOSZ-tói, Budapesten a városi 
tanácstól álveszj a fennhatósá­
guk alá tartozó pékségeket.

Közel százmillió forint beru­
házással 1954-be-n befejezik a kis 
pékségek gépesítését, korszerű­
sítését. Bevezetik az egységes 
gyártástechnológiái, ezáltal ja­
vul a minőség. Vidéken is na­
gyobb választék lesz a péksüte­
ményekben. Különösen nagy 
gondot fordítanak az ipari- és 
bányavidékeken lévő ‘kisüzemek 
fejlesztésére,

A vidéki kenyérellátás problé­
máját ezek az intézkedések gyö­
keresen megoldják. Ezután úgy 
irányítják a kenyérsütést, hogy 
mindenütt elegendő és kifogás­
talan minőségű kenyér álljon a 
fogyasztóközöns'ég rendelkezé­
sére.

Szeptember 10-tö! 800 helyen 
tartanak ám- és divatbemutatói 

3 földmüvesszövetkezetek
A földmüvesszövetkezetek szep­

tember 10-től az Ország terme­
tén 800 helyen tartanak vidám 
műsorral és árusítással egybe­
kötött áru és divatbemutatót.

Az őszi divatbemutatókon a 
vásárlók szebbnél szebb ruhá­
zati cikkekben válogathatnak. 
A dolgozó parasztok mezőgaz­
dasági kisgépeket, ekét. kisvelő- 
gépet, szőlőprést, kukoricamor- 
zsolót, szecskavágót, a háziasz- 
szonyok háztartási kisgépeket, 
háztartási eszközöket, többek 
között a boltokban hosszabb idő 
ó,{,a hiányolt paradicsomposszi- 
rozókat, sütőlemezeket, réz- és 
habüstöket vehetnek.

A 7 új iskolai év megkezdése 
-’*• kor beszélnünk keli az előt­

tünk, pedagógusok előtt álló fel­
adatokról.

fúrtunk, dolgozó népünk, leg- 
f él tett eb kincséi: gyermekeink 
ok látását, nevelését bizla ránk s 
érezzük, hogy bíznak bennünk- 
Tanulóinkat a jövő dolgozói! 
képzettekké, harcosokká, helyt­
állókká kelj nevelnünk. Ennek 
•érdekében maradéktalanul el 
kell végeznünk a lan tervi anya­
got. Az új tanév sikere érdeké­
ben mindenül! megszerveztük az 
éve]eji ismétléseket, hogy szilárd 
alapokra, építhessük fel az új 
anyagot. Az ismétlések biztosít­
ják számunkra azt a lehetőségei, 
hogy felfedve a inul-t iskolái év 
hiányait, azokat pótolhassuk s 
egyéni segítségnyújtással min­
őén tanítványunkat előrescgit- 
hcssiik. Eddigi hazai tapasztala. 
t a in kait, valamint- az élenjáró 
szovjel iskolák tapasztalatait 
felhasználva negyedéves tervek 
alapján dolgozunk iskoláinkban, 
iskoláink elkészítették negyed­
éves terveiket, ennek alapján in­
dul meg iskolai munkánk- Célul 
tűztük ki azt, úgy dolgozunk, 
hogy minden óránk sikeres Je­
gyen. minden órára kitűzőit ter­

münket teljesítsük.
ÍV! ült évi munkánk egyik hiá­

nyossága az volt. hogy az 
iskolai fegyelem erősödése mel­
leit elhanyagoltuk az utcai fe­
gyelem megszilárdítását. E té­
ren fokozottan igénybe keli ven­
nünk az úttörőcsapatok munká­
ját, a szülői munkaközösségek 
támogatását, s a mi jobb mun­
kánk melleti még az is szüksé­
ges, hogy minden dolgozó egyé­
nileg is segítsen az utcai fegye­
lem megszilárdításában. Talál­
kozunk még olyan dolgozóval, 
aki elmegy az utcán rendetlen­
kedő tanuló mellett, nem szólít­

ja meg, nem utasítja rendre azo­
kat. s sokan elnézik azt is, hogv 
9-10 éves korban lévők utcán 
cigareltázvu. csavarogjanak 
Nem lehet közömbös ügyelten 
dolgozó számára sem, hogyan 
viselkedik fiatalságunk. H léven 
segítséget kérünk mindenkitől-

Kemény küzdelmet kell foly­
tatnunk a hiányzások ellen is. 
A szülőkké] állandó s még szo­
rosabb kapcsolatot kell terem­
tenünk s ezzel elérjük azt. hogy 
no legyenek olyanok, akik iga­
zolatlanul mulasztanak. Az előt­
tünk átló feladatokat, csak úgy 
oldhatjuk meg sikeresen, íiii 
állandóan és rendszeresen foly­
tatjuk továbbképzésünket. Mi 
pedagógusok állami oktatásban 
veszünk részt. Az eredménye­
sebb munka" biztosítása érdeké­
ben marxista képzettségünk 
emeléséért országosan, papiunk 
határozata értelmében a Szov- 
jetundó Kommunista Pártja tör­
ténetét kezdjük szervezetten le­
dolgozni. Az e téren ránk há­
ruló feladatok jó megoldása, 
egyik biztosítéka lesz eredmé­
nyesebb munkánknak.
"iskolai alapszervezeteink, a 
7 pedagógus szakszervezet mi­

nél nagyobb támogatását várjuk 
és kérjük munkánkhoz. A párt 
segítsége, iránymutatása döntő 
szamunkra.

Az új tanév megkezdésekor 
dolgozó népünknek mi. pedagó­
gusok a következő ígéreteit tesz- 
szük: minden tudásunkkal,
érőnkké) azon leszünk, hogy fel­
adatainkat. maradéktalanul meg­
oldjuk s méltók legyünk arra a 
bizalomra és szeretetve, mellyel 
pártunk s hazánk műiden dol­
gozója bennünket körülvesz.

Mihály Sándor 
bajdúhadházi ált. iskolát 

igazgató

Találkoztunk az olasz fiatalokkal
Szinte lehetetlen 

dologra vállalkozók, 
amikor mepróbálok 
leírni e.yy-egy él­
ményt a VIT esemé­
nyeibőlEmlékeim 
közöl.f kutatva hir­
telen nem is tudom 
melyiket . mondjam 
cl- Talán a fogadást, 
vagy a megnyitót, ti 
karnevált. ■. melyi­
kül? Nem, ezekről 
már beszéltünk. Azt 
próbálom inkább el­
mondani, mikor az 
olasz ifjakkal talál­
koztunk egy tó mel­
letti nyári üdülőben.

Fagyon meleg au­
gusztusi délelőfj volt, 
mikor autóbuszba, 
szálltunk és elindul­
tunk a találkozó szín­
helyére, Egy kis szo­
rongást, izgalmait 
éreztünk szivünkben. 
Vájjon, hogy fogad­
nak bennünket?
Hogy. fogunk velük 
beszélni, hiszen nem 
hidunk olaszul?

Mikor autóbuszunk 
hefufntf a tó melletti 
kis útra hatalmas 
„hurrá” kiállással 
fogadlak bennünket. 
Sorfalul álltak az 
olasz fiatalok kétol­
dalt s mi a sorfaluk 
között vonultunk fel 
a lerraszra, közben 
virágot kaptunk tő­
lük és melegen kezel 
ni ztunk m'ndcgyik- 
kel. — Szervusz, 
szervusz — cstio. 
csao — üdvözöltük 
egymást. A ten'aszon 
ízlésesen megteritc.lt 
asztalok mcllé ül­
tünk le. A beszélge­
tés nehezen indult. 
Még mindig torkun­
kat szorongatta a
meghatottság és iz­
galom. Előbb pró­
bálgattuk, hogy mi­

lyen nyelven érte­
nénk meg egymást 
l egkön ny ebben- La s. 
sankéiu mégis kiala­
kult egy Jnternacto. 
nális’’ nyelv, amivel 
megértettük egymást. 
Miről beszélhettünk 
volna másról, mint a 
békéről. ,,Pace sí 
prietenie” mondta 
románul a VIT jel- 
szava s ebben benne 
van minden. Békét 
akarunk és barátok 
vagyunk. Az hiúság 
mindenütt békében 
akar élni és soha 
nem akarunk egy­
más ellen háborúzni. 
Ezt fejezték ki azok 
a forró és ielkes kéz- 
szorilások, ezt fejez­
ték ki a jókedvű koc­
cintások, ezt fejezte 
ki táncunk is.

A társalgás aztán 
arra terelődött, ho­
gyan élnek az ohsz 
fiatalok az 1mperia- 
listák országában és 
hogyan élünk mi szo­
cializmust építő ha­
zánkban■

Egyik barátom és 
én egy olasz egye­
temista kislánnyal 
beszélgettünk ango­
lul, hibásan törve, az 
angol nyelvet, de mé. 
g’s megérletlük egy­
mást. Elmondtuk ne­
ki, hogy orvostan­
hallgatók í ’agy unk­
ái art mondta erre. 
hogy nekünk biztos 
jobb dolgunk van, 
mim nekik. bizlos 
nincsenek olyan ma­
gas tandíjai:, mint 
náluk, össze néztünk 
a barátommal és el 
kellet^ mosolyod- 
nnnk. Kissé zavartan 
kérdezte, hogy crt- 
jiik.c, ami! mondoll.

Értjük jól m’t 
mondott, — biztosí­

tottuk iMla. csak 
azért mosolyodlunk 
el. mert nálunk az 
egyetemen ma már 
ilyen, hogy tandíj 
lassan el lesz felejt­
ve. Elmondottuk ne­
ki, hogy mi ösztön, 
dijakat, a. jó tanulá­
sért külön pénzjutai. 
makot, jó tanulási 
érdemrendeket ka­
punk államunktól. 
sőt még a könyveket 
is szinte fillérekért, 
kapjuk meg.

A találkozás né­
pén megajándékoz, 
tűk egymást. Mi ál- 
adtuk gyáraink és 
faluink fiai által ké­
szített ajándékain, 
kát- Majd ők is át­
nyújtották ajánékai- 
kat. Az átadásnál 
szerényen mondot­
ták, ezek az ajándé­
kok talán nincsenek 
olyan értékesek, mim 
a tőitek kapottak, 
de a iák - készítették 
és küldték tiszta szív­
vel, szeretettel kül­
dik. Ez az ajándék 
mindannyiónk szá­
mára. értékesebb volt 
minden másnál.

Ezen n találkozón 
megtanultuk mit ie. 
lent szabad hazában 
ifjúnak lenni és mii 
jelem egyetemlstá. 
nak lenni. Megtanul­
tuk értékelni rílla. 
murik szerető gon­
doskodását• Most. az 
új tanév kezdetén üj 
erőt ad nekünk n 
munkához, a tanú^ 
láshoz a VlT.ről hn. 
zotj számtalan él­
mény. Igyekszünk 
még jobbem megállni 
a helyünket, hiszen 
ezt ígértük egymás­
nak Bukarestben az 
olasz fiataloknak. 

Czcglédi György 
omostanhallgarló.
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Vas megye nyerte el a miniszter- 
tanács begyűjtési vandorzaszlajat

A megyék begyűjtési verse­
nyében Vas megye nyerte cl az 
első helyezést. Vas megye ezzel 
az eredményével elnyerte a mi­
nisztertanács begyűjtési vándor- 
zászlaját és 50.000 forintos jutal­
mát-

A megyék versenyeben Sza­
bolcs a második, harmadik Győr 
megye.

Mind a három megye hatar- 
ido clőttj. teljesítette a gabonabe- 
gvűjtés tervét. A megyék továl)- 
bi rangsora a következő: 4. Szol­
nok 5. Zala, ti. Bács, 7. Komá­
rom 8. Pest, 9. Békés, 10. Bara­
nya.' 11- Tolna. 12 Fejér, 13 Haj. 
./ti ' 11. Somogy 15. Veszprém, 
ló.' Csongrád. 17. Nógrád, 18. 
Heves, 10. Borsod.

Az ország tíz legjobb járása 
•1 következő: 1. a bajai, 2. a mó­
ri ácsi, 3. a villányi, 4. a szobi, 
I. a gyöngyösi, ti. a váci, 7. a ta­
hi, 8. a fonyódi. 9. a nyírbátori, 
!0‘. a letenyei járás.

A városok közül első Sztátín- 
város, második Baja, harma­
dik Komárom,

Az ország legjobb községei: 1- 
Bár (Baranya), 2. Székely (Sza­
bolcs) 3. Pósfa (Vas), 4. Nyír-

meggves (Szabolcs), 5. Szabolcs­
imba" (Szabolcs), 6. Kis ve] ke 
(Tolna) 7. Darvas (Hajdú), 8- 
Pusztaegres (Fejér), 9. Atkái 
(Heves). 10. Akaii (Veszprém).

A term elősző vetkezetek verse­
nyében a hala fonsz árszói ..Béke 
tsz lett a? első és ezzel elnyerte 
a begyűjtési miniszter és a told- 
művelésügyi miniszter közös ok­
levelét és 15.000 forintos jutal­
mát. Ugyancsak oklevelet és 
5—14,000 forintos pénzjutalmait- 
kapnak az országos versenyben 
első húsz helyet elért termelő­
szövetkezetek: 2. Hajdúnánási
.,Dózsa” (Hajdú). 3. kiskőrösi 
„József Attila” (Bács).

A beadási kötelezettségük tel­
jesítésében élenjáró dolgozó pa­
rasztok között 500.000 forint ér­
tékű tárgyjutalmat és 50-000 ok­
levelet osztanak ki.

A vándorzászlók átadására és 
a jutalmak kiosztására szeptem­
ber 6-án ünnepélyes tanácsülése­
ken kerül sor.

A minisztertanács vándorzász­
laját és az 50.000 forintos jutal­
mát a begyűjtési miniszter adja 
át a versenyben győztes Vas me­
gyének.

Gyertek bárándiak! Kövessétek példámat!
Sokat gondolkoztam magam­

ban, maradjak-e az egyéni gaz­
dálkodás mellett, vagy lépjek 
be a tsz-be? Négy holdon gaz­
dálkodom, eleget teltem beadá­
si kötelezettségemnek, a Hl. ne­
gyedévi (ojás-baromfi beadáso­
mat is rendeztem. A kormány­
programul megjelenése óta még 
jobban látom, hogy nagyobb 
lendülettel kell dolgoznunk és 
dó kell segítenünk a nagyüzemi 
gazdálkodást. Ez a mi utunk.

Három gyermekem boldog jö­
vője állt előttem akkor, amikor 
az Úttörő tsz-be kértem felvéte­
lem. Uj emberként jelentkeztem 
a bárándi egyéni dolgozók előtt 
és hívom őket, mutassák meg, 
hogy teljesítve kötelezettségü­
ket, rátérjenek ők is az előnyö­
sebb, a kollektív gazdálkodás 
útjára. Én már a tsz-ben dolgo­
zom, innen üzenek «. bárán­
di aknak: kövessétek példámat' 

Szabó Lajos Báránd.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Kisebb felhő- 

átvonulások, legfeljebb néhány helyen 
záporecő, zivatar. Időnként élénk 
nyugati, éezaknyugati szél. A hómer. 
sékie1) fő.eg ke eten kiesé csökken.

SZEPTEMBER 13-ÁN, vasárnap 
Lokomotív labda rúgó mérkőzés Usz 
Nyíregyházán. Kellő tszámú jelentbe, 
zés esetén áz IBUSz k ii lön vonatot in - 
Ifit. Részvételi díj 15 forint 80 iiUér, 
A jegyek az IBUSz.nál válthatók.

Á 'KELETMAGYAKORSZÁGl’ Üzem­
élelmezési Vállalat kulturcsoportja 
ina e-ste 7 órakor a- Kereskedelmi és 
Pénzügyi Dolgozók Szakszervezeten ek 
kultúrtermében (Vöröehad’sereg útja 
26) kultúrestet tart. Műsor után tánc 
reggelig. Belépődíj nincs

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 egynegyed 

9 órakor Elveszett melódiák.
BÉKE: háromnegyed 4, 6. egynegyed 

9 órakor: Különös örökség.
illiTEUK: naromnegyed 3, 5, egy ne. 

gyed 8 órakor: Elveszett melódiák
H1KADO: délelőtt 10. 12 2 órakor: 

Elveszett melódiák, délután 4, 6 8 
órakor: Katka.

Petőfi Kert Mozi: Este 8 órakor: 
Express szerelem.

Leninpa-nki Kert Mozi: Ecte 8 óra, 
kor: Dalolva, szép az élet

Népnevelő I Szotyori.telep: Első 
hangverseny.

Népnevelő ]T. KIK: Állami Áruház.
Népnevelő 111. Homokkert: Erkel.
Népnevelő IVj Boldogkert: Ifjú szív. 

vei.
Megyei Vándor I. Táncsics tsz: Ke­

ménység útja
Megyei Vándor II. Ebes: Fehéi-haju 

lány.

Fokozzák munkájukat Debrecen sportkörei 
az MHK terv teljesítéséért

Az MHK testnevelési rendszer sok- 
olüarú sportolókká neve-i a dolgozókat, 
a fiatalokat. Erőt ügyességet bátorsá­
got éí szívósságot" is ad, növeli a 
m unka készséget. Az MHK valósággal 
minden szak-sport hatalmas tártaié, 
kává válik a maga nagy tömegeivel. 
Nemcsak sportágak tartalékává vált, 
hanem sportunk a.apja is lett a test­
nevelés! rendszer.

Nemrégiben megtörtént a sport fej. 
lesztés.' terv félévi értékelése. Deb­
recen MHK tervének teljesítésében job. 
ban ife állhatna Vannak a városnak 
élenjáró sportkörei, de sok sportkör 
van° ahol a sportvezetők még mindig 
harmadrangú kérdésnek tekintik az 
MHK testnevelési rendszerrel kapcsola­
tos feladataikat, még mindig vannak 
olyan sportvezetők, akik nem tekintik 
egéez sportmunkájuk alapjának az 
MHK testnevelési rendszert. Ilyen 
sportvezetők vannak az Útfenntartó. 
Vasútépítő, MÁV állomás MÁV Igaz. 
gatóság, a’ Ruhagyár Vörös Meteor ée 
Építők sportköreinél, ahol az MHK 
tervteljeeítés csak .mellék-kérdés*.

Főleg az is-métlöpróbák tevén mu­
tatkozó lemaradásban érzékelhető, 
hogy egyee vezetők nincsenek tisztában 
testnevelési rendszerünk lényegével. — 
A tapasztalatok azt bizonyítják: ahol 
a DISz és a sportköri elnök nem végzi 
munkáját összehangoltan az MHK bi.

zotteággal. ott nem is tudják a tenet 
időre teljesíteni Versenyszerűvé keli 
tenni az MHK pró búzásokat, hogy ez­
zel jobb eredményekre serkeúUek a 
testnevelési rendszerben résztvevőket. 
Ahoi így végzik a munkát, ott jól is 
megy a tervteljesites. Példa, erre a 
Lendúlci sportkör, ahol Sarkadí évű 
az MHK bizottság elnöke. Itt verseny, 
ezerü p ró házasok folytak* e a sportkor 
165 százalékra teljesítette MHK tervet 
az új próbázárokból, míg a Lmét-ó- 
próba terve már meghaladta a, 70 szá. 
zaiékot.

Debrecen határában lévő termelő, 
csoportjaink dolgozói ie lelkesen 
kapcsolódtak be az MHK próbázáruk­
ba Ezt mutatják az eredmények i 
A Ssepes Győzelem tszcs 110 a özaba'l 
föld tszcs 150, az ondód! ’ Hunyacii 
tezco pedig 220 százalékra teljesí.ette 
már tervét. Még kiválóbb munkát ve. 
géz a gugyori Petőfi tszcs, amelynek 
tagjai nemcsak a sportmunkában, ha­
nem a termelőmunkában is kitűnnek.

A. félévi tapasztalatok arra intik 
a váróé sportköreinek vezetőit, hogy 
fokozzák ímrnkájukat az MHK terv 
teljesítéséért. Most még jó az időjárás 
és használják qzt ki a sportkörök. Ne 
feledjék: könnyebb a. n ap sütése- 
szeptemberben próbázni, mint a szele.-, 
esős októberben, vagy novemberben!

HŰVÖS DÁNIEL

FELNŐTTEK ÁLLAMI GYORSÍRÓ,
gépíró és irodakezelői
szakiskolájában új tanfolyamok 
kezdődnek Vöröehadsereg útja 
58. 11.

A 44/4 SZ. ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT
kizárólag budapesti építkezéshez 
keree: víz, központilutés, villanysze­
relő. épület bádogos, szobafestő és 
mázoló szakmunkásokat. Jelentkezés 
XIV. Hungária krt. 177 Szakipari 
telepén — Ugyancsak keresünk 
kőmüve's és segédmunkásokat búd a. 
pesti építkezésre, jelentkezés Vili, 
Koszorú u. 26. Munkaügyi csoport­
nál Napi. háromszori étkezés 7,40 
forintért, szállás vidéken dolgozók, 
nak díjtalan ée havi egyszeri haza­
utazás díjtalanul biztosítva.

1953 szeptember 7-től 
őszi menetrend a légi forgalomban:

06..55 08.05 11.50 14.40 
j 09.00 12.45 15.35

i.' Budapest 
é- Miskolc 
i, Miskolc

é. 07.35 11.45 12.15 16-30
06.40 10-50 
00.15 10 35

13/25 é. Nyíregyháza i.
13-40 i. Nyíregyháza é.

07-45 c. Szeged i.
08.00 i. Szeged é.
08.30 c. Békéscsaba í-
08-45 i. Békéscsaba c-

15.35
15.20
14.55
14.40

09.15 09.45 14.00 16.20 é. DEBRECEN 
Jegyeladás, helyfoglalás, árufelvétel 
áruforgalmi irodájában;

11.25 
11.10 
10.40
10.25

i. 05.55 10.05 09.55 14.20 
MASZOVLET utas- és 

Debrecen. Vörös Hadsereg útja 11 15.
Telefon : 4(5—57.

A megyei DISZ bizottság közleménye
ivezlvetít- megyei küldöttek szeptember 
6-án, vasáruáp a következő helyeken 
tartanak beszámolót:

Hajdúszobosz ón este 7 órakor Far, 
kas Dániel, Hajdúhadházon este 7 
órakor Szabó Mária, Hajdúsámson- 
han este 7 órakor Hajdú Irma Bal. 
tnazújvaroson este 7 óraikor Kovács 
\dám. Nyirábrányban este 6 órakor 
Benedek László. Nyírmártonfalván ce'e 
6 órakor Tikos Lászlóné, Püspökla­
dányban este 7 órakor Rúcz Lajos, 
Nádudvaron este 6 órakor Rásó 
'ióFi.i Kábán este 6 órakor Tóth 
! Vírzió, Földesen esto 6 órakor Nagy 
Zoltán Berettyóújfaluban este 7 óra. 
k‘»r Rácz Elemér, Nagyiétán este 7 
órakor Ccellej József, Áhnosdon eet? 6 
ó akot Rajtik Pál Hosszúpályiban 
p-Ve 6 órakor Stcgl Lajos, Pocsajban 
(’.<•/e 6 órakor Fegyvernek! Imre.

Bürokrácia a papír körül
Nagy várakozás után szeptem- 

t'er 3-án megérkezett a komádi I. 
zárná iskola részére az igényelt 
•vomtatvány, sajnos 474.40 forint 
’tánvéttel. Elmentem a helyi ta­
kács pénzügyi csoportjához, hogy 
áltsa ki, mert minden percért kár, 

unit a csomag a postán tölt. Har­
mincegy tanító várja már a nyom- 
díványokat. Olt azt a felvilágosí- 
iást kaptam, hogy küldjem vissza 
a Papirértékes'jtő Vállalatnak, mert 
n pénzügyi csoport csak 100 forin- 
fon alul válthat ki árut. Erre nem 
voltam hajlandó, felhívtam telefo­
non a biharkeresztesi járási tanács 
pénzügyi osztályát, kértem, adjon 
írásbeli engedélyt, hogy a helyi ta­
nács kiválthassa a nyomtatványt és 
ne kelljen nekünk napló nélkül 
dolgoznunk. Diós elvtársi azt felel­
te, hogy váltsa ki a helyi tanács, 
lehetősége megvan rá, hiszen a já­
rási tanács is kiváltotta már több­
ízben. Visszamentem a helyi ta­
nácshoz, onnan elküldték a föld- 
müvesszövetkezetbe, hogy ők váU- 
s'ák ki és majd a tanács átutalja 
nekik a pénzt. Ott sem intéztekkel, 
mert a szállító levél nem a nevük­
re volt címezve. Visszamentem a 
tanácshoz, elküldték legeltetési 
bizottsághoz, hogy kérjek tőlük 
474.40 forintot. Pénzt még mindig, 
nem tudtam szerezni, a nyomtat­
vány a postán pihen, a nevelők dü- 
höngenek és mindez azért, mert 
még él. virul a bürokrácia.

Ozsváth András igazgató, 
komádi áll. ált. isk.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
ASZTALITENISZ. Megyei bajnokság. 

Női UtfenntarLó—Dózsa 16 óra Vörös 
Lobogó—Kinizsi Dohánygyári 'teohni. 
kum 18 óra, Vendéglátó—Lokomotív 
Sport barlang 16 óva.

ATLÉTIKA. Stadion, 4 óra: Debre. 
cen város ifjúsági bajnokságának eleö
napja. ......................

KÉZILABDA. Megyei bajnokság. — 
Postás pálya, 17.50: Postás—Dózea. 
(volt Bástya) férfi' mérkőzés.

A DEBRECENI MÉNTELEP 
LOYASVERSENYZöl SZEREPELTEK 

LEGSIKERESEBBEN 
Debrecen város lovaebajnok&ágát 

több mint félszáz versenyző részvételé, 
vei tartották, meg. Több számban izgal 
más küzdelem után dőlt el az elsőség. 
Legsikeresebben ezévben a debreceni 
Méntelep versenyzői szerepeltek. Győz. 
testk Fcgatvcrseny: 1. D Mente ep 
(hajtotta: Sztányi S.) 99.5 pont — 
Négyes fogatok versenye: 1. D. Ménte­
lep (h: Nátd-a-si J.) 84.5 pont Alapfokú 
díjlovaglás: 1. Does (D, Mén telep) Hor­
tobágy nevű lován 40 pont Könnyű- 
osztályú dijugra ás: 1. Does (D. Mén, 
telep) Ármán-dia n, 1 3 h. p — Közép- 
osztályú díjugratás; 1 Biró (D Mén. 
telep) Singlavy nexii lová.n 0 h. p. — 
Magasugratás: 1 Oza.p (D. Méntelep) 
Iváncz 2 nevű lován 165 cm. Sikver- 
seny (1200 m) 1. Dóce (D Mént-éltp) 
Tyúkod nevű lován 1:28. — Síkver 
seny (1000 m): 1 Ludniann L. (Gu­
gyori Petőfi tszcs) Szedrei nevű lován 
1:35-2 Kezdő lovak díjugratása: 1. 
Czap ' (D Méntelep) Mezőn a gy mihály 
nevű lován 3 h p. Zalka Má'é díjug 
rató verseny; í. Czap (ü. Mén telep) 
Iváné—2 nevű lován 0 h p, Gábor 
Áron vadászugratás: 1 Czap (D. Mén­
telep) Iváncz—2 nevű fován 1:47.7 — 
Gátverseny (2400 m): 1. C-zap (D.
Méntelep) Prágmajor nevű lován" 
4:311. Nyilvános számok, Pótló díjlo­
vaglás : 1, iby (Hortobágyi áll, gazd.) 
Béke nevű lova 47 p, Fofratverseny: 
1. Árkusi gazdaság Lihd—Fácán nevű 
lova (h: Rácz P) 89 pont Sík verseny 
(1200): 1. Szűre (Bödönháti állami 
gazdaság) Acél nevű lován 1:27.9 —
Síkverseny (1000 m): 1. Zila;hi (Kit*.

GYERMEKKUCSI mély és 
sportkiviteiben kiváló minő. 
ség ben állandóan ka.pható 
Javításokat is vállalunk, — 
Fémfeldolgozó, Vígkedvű M. 
u 50 ÁH

RESZELÖVÁGÓ szak­
munkást keres azonnali be. 
lépésre Fémfeldolgozó, Víg- 
gedvü M. u 50. 

SEGÉDMUNKÁSOKAT fel­
veszünk. Szállás és üzemi 

konyha biztosítva-, Hortobá­
gyi Építő Vállalat Hatvan, 
u 1 sz ÁH

GYAKORLOTT géplaka­
tost va.gy fémesztergályost 
azonnali belépésre felve­
szünk. Hajlított Bútorgyár, 
Salétrom u 5. sz. ÁH

KUTYÁKAT veszünk (na. 
gyobb fájtukat) Klinika 
Műtéttan ÁH

AGRECÍÁTORT vagy kü­
lön benzinmotort, 'dinamót 
megvételre keresünk. Mozi. 
üzemi Vállalat, Vöröshadse­
reg útja. 28. szám ÁH

VILLANYSZERELŐ ezak, 
muníkásokat a Debreceni 
Ruha-gyár alkalmaz ÁH 

VAS IPARBAN gyakorlóit 
bérelszámolót, órás szak­
munkásokat és segéd mun. 
kasokat felvesz a Finom- 
mechanikai Vállalat Kossuth 
u. 7—9. ÁH

FÉRFI segédmunkásokat 
felvesz a Debreceni Erőmű 
Debrecen Mikepérc&i u 1. 
(vili any gyár). ÁH

SZÁLLÍTÓ ée rakodó, 
munkásokat, kocsisokat
azonnal alkalmaz a. Cernent- 
árupari Vállalat, Hámán 
Kató u. 3 ÁH

SEZLON jó anyagból ké. 
szült eladó. Homok u. 142 
Keresztépület jobbra.

KISIPART 300-as szalag, 
fűrészgép eladó, Teleki u" 
63 ez.

FÉRFI munkaerőt (segéd­
munkást) villamos vágány- 
építési munkára felveszünk., 
Nagy bud a pest területén — 
Dolgozóinknak munkaru­
hát, kedvezményes üzemi 
étkezést, ingyenes villamufi- 
utazáei igazolványt és a 
vidékieknek munkásszáUáet. 
biztosítunk. Jelentkezés a 
Fővárosi Vasútépítő Vállalat 
munkaerő gazdálkodási ctiO, 
portjánál VII Akácfa u- 
15 IV, ém 418.

EGY 280x380.ae keleti 
perzsa, eladó, Sztálin krt 66.

KÉREM, aki az Anyák 
Boltjából tévedésből elvitt 
egy fehér nylon táskát pénzt 
megtarthatja, iratokat cí­
memre vagy a boltba küldje 
ELADÓ 42 méter léckerítés 
160 magas cserepes deszka, 
szín íenyőgerendákkal —
Balaton u. 33.

EL A Do kemenyfa- háló­
szoba oú.bor (egéez vagy fél) 
madraccal sodronnyal ée 
fekete férfi télikabát, Pesti 
u 55.

ELADÓ kiváló szép nagy. 
méretű kombin áltezekrény 
székek gyurótábla. Érdek­
lődni hétfőtől, Bethlen 55.

ViLÁGVEVő rádó eladó. 
Magyar-Szovjet Barátság, 
útja 4. 5 ajtó.

TANGÓHARMONIKA 32.es 
ámen éti téli férfi felöltő 
eladó, Almási Bika.bévház 
I.

MODERN kárpitozott fotel 
bordó huzattal 2 darab, 
modern cserépkályha eladó, 
Kígyó u 29.

GYERMEKEK gyakorlati 
német nyelvoktatása déle'őtt 
kicsinyeknek délután isko. 

,lásoknak, Batthyány u 16.
SZOBA konyha., kamarás 

lakásomat elcserélném na­
gyobbal vagy kétszobással 
Dobó U 25

ELADÓ nagy dívány és 
fehér mosható öltöny Varga 
u. 12. 1 ajtó,

ELADÓ 4x2* és fél méteres 
ebéd'lőezőnyég 16 méter lo. 
csoló gumicső, Cegléd u. 
18. szám.

Jó állapotban lévő sport­
kocsi eladó, Vár utca 7.

3 darab 10 hetes malac 
eladó Jánosi u 18.

BÚTOROZOTT szobát ke­
res tanárnő Baranyai úton 
vagy a belvárosban. Műhely 
telepi is'kola V ám osp ercsi 
út.

SLNGER karikahajós var­
rógép kifogástalan állapot­
ban eladó, Árpád tér 14 2. 
ajtó.

VJ LLA NYSZERELÉST, 
vasaló resó javítását Gu­
lyásnál Széchenyi u 3.

MESTERHEG EDÜ eladó, 
Vörösharsereg útja 38, Kút. 
melletti lakás hétköznap 5.6 
között.

DESZKA nagyméretű 
kupáscserép eladó Kisfaludy 
u. 30

Nőt varrógép, vitrin 
könyvszekrény eladó, Kor- 
ponay u. 7 Apafi malom, 
nál,

CSÜTÖRTÖKÖN eete el­
vesztettem balos barna, 
szandálomat, Lokomotív pá. 
lyától hídon keresztül Wes­
selényi utcán. Megtalálóját 
kérem adja le Wesselényi 69 
alatt jutalom ellenében.

BOCSKAI kertben 400 
négyszögöl beszolgáltatás 
men tee szőlő pajtával eladó, 
Fel v tagosítás Ingatlanfor­
galmi Vállalatnál

BEKÖLTÖZHETŐ összkom. 
fortos belvárosi ház sürgő­
sen eladó Könyök utca 6. 
Délután 5*.tői.

ASZTALTÜZHELY fele. 
lőseéggel eladó, javítást 
vállalok, Kút u, 60

KRÉ.MLA KKOZOTT ke­
ményt" a hármasszekrény, 
oválasztal 2 kárpitozott 
karosszék," előszoba fal, olaj. 
festmény eladó, Mikszáth u. 
78. délután 3 órától

MÉRLEGKÉPES könyvelő 
áthelyezéssel főkönyvelői 
vagy revizori állást vállal­
na. Felvilágosítás Tangazda. 
Ságnál 47-33 telefonon.

ELCSERÉLNÉM szoba 
konyha speizos lakásomat 
hasonlóval ahol jószágtar. 
tás lehetséges . Nyíl u. 24, 
utolsó lakáé,

KÉTÉVES gyermekhez há­
zimunkára bentlakó munka., 
erőt keresek Dobozi u, 8. B. 
111, 12

HÁZTARTÁSI a'kaimizot, 
tat felveszünk Pápay József 
u. 16.

3 méter sötétkék knmsarn 
ezövet olcsón eladó Bundi u 
4. sz.

Böszörményi apróhirdetés
ELADÓ Csokonai u »47 

sz. ház Érdeklődés ugyan, 
ott.

ELADÓ Csokonai u. 43 sz 
ház Érdeklődés ugyanott.

ELADÓ e.gy teljesen új 
férfikerékpár Veszprémi 
Gáspár u 11

ELADÓ Ujfehérlói u. 37. 
ez. ház Érdeklődni ugyanott

ELADÓ szekrény, ágy, ró­
kám ié, Bercsényi u. 9.

ELADÓ Nagy István u. 1 
ez. ház, ajtók ablakok, 
tégla.

ELADÓ egy 1000 literes 
•kád. Csorna közi u. 14.

ELADÓ egy ötéves fejős 
tehén. Dézsán I u- 65.

NÉPLAPBA "Böszörményi 
apróhirdetések felvétele Jó, 
kai u 1. ujságüzlctben. Csü­
törtök -délután 3 óráig

macsi állami gazdaság) Mura nevű 
lova. 1:36.1. Váltó ugratócsapatverseny:
1. D. Méntelep (Német, Erdős, Czap) 
35 hibátlan ugratáti

SZMISZLOV LEGYŐZTE EUWET
A sakkvilágbajnokjclöltek versenye 

során csütörtökön a függőjátszmaka 1 
fejezték be, pénteken szabadnap volt, 

ma, szombaton kerül sor a. negyedik 
fordulóra. A függőjátszinák közül 
Kotov további játék nélkül feladta 
Boleszlavszkij ellen. Szmiszlov pontos 
játékkal . realizálta anyagi előnyét 
Euwe-vel ezemben és megszerezte a 
győzelmet A Sthalberg—Geller játsz, 
mában a,"szovjet nagymesternek sike­
rűit gyalogot nyernie Stahlbcrg 
azonban örökös .sakkal "kiharcolta a 
döntetlent. A verseny állása: 1—6.
Averbach Bronetein, Euwe, Rhe- 
eevszki, ‘Stahlberg Szmiszlov 2—2 
pont, 7. Boleszlavszkij 1.6 pont (sz),
8—11. Geller, Kérész Najdorf, Pót. 
mszjan 1.5—1.5 pont, 12. Gligorios 1 
pont (sz). 13, Tajmanov 0.5 pont (sz) 
14 Szabó L. 0.5 pont, 15, Kotov o 
pont
D. LOKOMOTIV—PERECESI BÁNYÁSZ
NB 11. bajnoki labdarugó mérkőzést 
rendeznek vasárnap Debrecenben A 
mérkőzés színhelye előreláthatólag a 
nagyerdei, stadion pályája lesz. A 
pálya kérdésben ma dönt a Lokomotív 
vezetősége A pevecesiek jó formában 
vannak. ‘ Vasárnap Nyíregyházán 
győzlek" s különösen Krajuyák kapu- 
van kitűnő formában,

RÖVID SPORTHÍREK 
A 40 város atlétikai postaver?cnyc- 

nek második fordulója után Sztged 
vezet, második Debrecen, harmadik 
Nyíregyháza, — Magyar—holland úr-zú 
és vízilabdamérközes kezdődik ma 
Budapesten. — A Szovjetunió tabdarú. 
góbajnokságában már csak hót mérkv- 
zéet kell lejátszani A táblázat é.eu 
újra a, Moszkvai Sz pár lük, a. multövi 
bajnok áll. — Moszkvában folyik a 
női ©a lek világbajnokságért a páro-mér, 
közéé Rüden kő világbajuoknö és B-kc- 
va. között. A jelenlegi állás: 3.5:2.5 
Bikova javára., — A Luganóban tr_ 
bonyolított profi országúti kerékpáros 
világbajnokság 270 km-es távján 
első: Fausto Coiu)i (olasz) 7:50.05 — 
A megyei labdarúgóbajnokság során 
vasárnap Debrecenben az alábbi mér­
kőzéseket rendezik: D. MÁV Igazgató. 
eág—Nádudvar (Lokomotív pálya, 2 
óra). D. Honvéd1 IV—Sárrétudvari 
(Stadion, *8 óra), D. Petőfi—D. Vágás 
(Stadion 10 óra), D Vörös Meteor— 
D Tatarozó (Kinizsi "pálya, 8 óra), 1). 
Dózsa—Hajdúnánás (Kinizsi pálya, 10 
óra), D Dózsa—Derecske (Petőfi pá ya, 
9 óra».*— A megyei labdarúgóbajnok­
ságba való jutásért vasárnap K1"1. 
módiban. Hajdúböszörményben, Tég­
láson, Nagyiétán, Hajdúsám son ban es 
Debrecenben rendeznek mérkőzésekéi.

A magyarok ellen készülődő eved 
atlétaválogatott Stockholmban ezen a 
héten R7. angolokkal mérkőzik Az cU-ö 
versenynap után a svédek vezetnek 
54:52.re. Néhány jobb eredmény. 110 
gát: Parker (angol) 14 6. 800: KkfelM 
i>*véd) 1:51, magas: Nilsson (s) 19ö. 
gerely: Bengst-röm (e) 71.55, 4x100:
Anglia. 41.6. — AD. Vörös Meteo" 
megalakította- ökölvívó szakosztály ál. 
Edzéseket szerdán és pénteken en c h 
órától tartják a. Fazekae Mihály .gim­
názium tornatermében — Aszta!itenifz 
játékvezetői tan folyamot indít a me. 
gyei TSB Jelentkezni szeptember 10.tg 
lehet a TSB.nél.

H

X. EVFOt

Kövei 
Vczctnscfl 
vonalánál] 
határozat] 
Hisztériái] 
ségc szelj 
cikkek és 
ezer öleli] 
va minted 

A m] 
gyarorszá] 
ti-Au lép
A legfo] 

szoigáltalád
szállításra

Kiskeri
Arleszállij 

ban.

Élei
Kcnyéj

cs
Fchérkcnyél 

ár (1(g) 
FéFeliérkcii 

új ár (kJ 
Zseni h’e, 

(db) 50 
(db) -10 

Fehércipó 
Rozscipó 
Zsemlyééi]; 
Büffckenycl 
Császárzsen 

kismákos! 
Rrios 
Perce
ZsemlyenioJ
Kéttojásostfl
V'itaminos

tészta
Tészta, felié

Kristálycukj 
(kg) 11.:] 
10.60

Kocka - és 
ér (kg) 
(kg) 11.1 
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Tej drop s 
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Kis Tibi cső 
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29 ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI TRÖSZT
Budapest vásárol készpénzért na-z_ 
náll kordélyokat. kocrikat. Te v:ta­
gosítást ad ée címet átvesz a Mező- 
gazdasági Felszereléseket Gvarto
KTSz Debrecen, Hatvan u 58. ez.
Gajzer műszaki vezető.

1 roli nougE 
Bástya non 
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konzuln iiáSzerkeszti: a szerkesztőbizottság

Felclís kiadó:
KaramellaBARCZI GYULA

Szerkesztósóg : K.Debrecen. Bajcsv-Zsilinszkv-n. 8.
Telefon: 42-54 és 48-40
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